



中国足球： 蛰伏之后的春天

中国足球职业联赛的“管办分离”，终于真正迈出了实质的一步。

记者 | 王煜

2025 已入“惊蛰”

节气。中国足球在经历了2024年的反腐扫黑、“金元时代”彻底落幕的蛰伏之后，也迎来了体制更新、追寻梦想的春天。职业联赛在筹备10年后终于在“管办分离”上迈出实质一步，裁判工作愈加公开透明，外援和人才选拔政策也在酝酿或已推出新的尝试。

中国足球的希望，正在增加。

中国足球的希望，正在增加。

“管办分离”终于实现

2025 赛季的中超联赛揭幕战上，人们发现了一些新元素。2月22日，在上海体育场宣布联赛开幕的，不再是中国足协主席，而是中国足球职业联赛联合会（简称“中足联”）理事长李克敏。还有一个形式细微但含义深远的变化是：中超联赛的全称由之前的“中国足球协会超级联

上图：2025 赛季中超开幕式上，位于各支俱乐部队旗中央的，是新成立的中足联的旗帜。

赛”变成了“中国足球超级联赛”。“协会”两字的消失，表明联赛主办、管理方已经不再是中国足协；接下这项工作的，正是一个月前正式成立的中足联。中国足球职业联赛的“管办分离”，终于真正迈出了实质的一步。

过去的很长一段时间里，中国足协既办联赛又管联赛，“既当运动员又当裁判员”，权力过于集中，缺乏制约监督，导致职业联赛问题丛生，既影响了联赛